

佛山日报

FOSHAN DAILY

星期日 2024年8月
农历甲辰年七月初一

4

中共佛山市委主办、主管 / 佛山日报社出版 / 零售价:1.5元
国内统一连续出版物号 CN 44-0049 第13278期 今日4版

20项重点任务促进服务消费高质量发展

佛山日报讯 据央视新闻联播消息,国务院日前印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》。

《意见》提出6方面20项重点任务。一是挖掘餐饮住宿、家政服务、养老托育等基础

型消费潜力。二是激发文化娱乐、旅游、体育、教育和培训、居住服务等改善型消费活力。三是培育壮大数字、绿色、健康等新型消费。四是增强服务消费动能,创新服务消费场景,加强服务消费品牌培育,扩大服

务业对外开放。五是优化服务消费环境,加强服务消费监管,引导诚信合规经营,完善服务消费标准。六是强化政策保障,加强财税金融支持,夯实人才队伍支撑,提升统计监测水平。

习近平向新任越共中央总书记苏林致贺电

新华社北京8月3日电 8月3日,中共中央总书记习近平致电苏林,祝贺他当选越南共产党中央总书记。

习近平在贺电中说,欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向你表示热烈祝贺。

近年来,越南共产党贯彻落实十三大决议精神,深入推进党的自身建设,推动社会主义建设和革新开放事业取得新成就。我们相信,在越共中央坚强领导下,越南全党和全国人民将胜利完成越共十三大提出的目标任务,稳步推进十四大筹备工作,朝着建

党建国“两个一百年”目标不断迈进。中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年12月,我对越南进行国事访问,双方共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了两党两国关系新征程、新篇章。我愿同苏林总书记同志一道,引领中越命运

共同体建设走深走实,共同弘扬传统友谊,巩固政治互信,深化战略沟通,推动务实合作,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出积极贡献。祝愿你崇高的岗位上取得新的成就!

全国31省份今年上半年经济数据公布

广东地区生产总值继续领跑

佛山日报讯 据央视网消息,最近,全国31省(区、市)陆续公布了今年上半年经济数据,其中半数GDP增速快于全国水平。

从地区生产总值总量看,今年上半年,共有13个省(区、市)上半年地区生产总值在2万亿元以上。其中,广东、江苏、山东三省地区生产总值位居前三,浙江、河南紧随其后。

从各省地区生产总值增速看,今年上半年,江苏、山东、浙江等16个省(区、市)地区生产总值增速快于全国5%的水平,内蒙古以6.2%的增速领跑全国,重庆与西藏紧随其后,增速均为6.1%。

分区域看,上半年,京津冀、长三角、粤港澳大湾区三大“经济引擎”引领带动作用凸显,地区生产总值占全国经济总量超四成;三大“经济引擎”8个省份中,有6个省份规模以上工业增加值增速达到或超过6%的全国平均水平。长江、黄河两大流域绿色低碳高质量发展成效更为显著,地区生产总值占全国比重超六成。

重点城市群对全国外贸的支撑力度更大。上半年,广东实现出口2.85万亿元,增长12.1%,其中集成电路出口增长26.3%;浙江实现出口1.9万亿元,增长8.6%,跨境电商出口增长38.5%。

明城全域土地综合整治实施方案通过省级备案

总投资23.73亿元,共安排六类20个子项目

佛山日报讯 记者李祥锐 通讯员张碧报道:广东省自然资源厅日前正式批复同意2024年首批12个全域土地综合整治实施方案,高明区明城镇榜上有名。这是今年以来我市唯一获省自然资源厅备案的项目,标志明城镇全域土地综合整治工作进入实质性实施阶段。

省“百千万工程”首批典型县、典型镇是我省今年推进全域土地综合整治扩面提质的重点,高明区以去年入选省“百千万工程”首批典型镇名单的明城镇为实施单元,先行先试启动编制工作。

市自然资源局高明分局指导明城镇从区域资源禀赋、区域发展需求出发,以“制造强镇·品质明城”为目标,推动城乡空间扩容提质,打造“城水相融、山水相依、人水相亲”的整治发展格局,最终实现“增田”“添绿”“节地”“兴村”“共富”。

明城镇本次全域土地综合整治计划总投资23.73亿元,共安排六类20个子项目,包括农用地整理3个、建设用地整理5个、生态保护修复3个、乡村风貌提升及历史文化保护1个、产业导入3个、公共服务与基础设施建设5个。通过项目实施,预期整理农用地12824.4亩,新增耕地1955.1亩,调整永久基本农田98.44亩,建设用地整理1402.03亩,生态修复面积655.77亩。

下转 A02

全民健身与奥运同行

佛山市全民健身日活动、南海区运会同步启动

佛山日报讯 记者刘浩斌 通讯员陈耀晖报道:8月3日,佛山市2024年全民健身日系列活动、南海区第十二届运动会同步在南海体育中心拉开序幕,展现全民健身与奥运同行的蓬勃景象。

南海区运会青少年组赛事共设置11个大项、388个小项目,吸引超过10000名运动员、裁判员和工作人员参与。赛事将从8月22日持续至10月30日,为期近两个月。此外,南海区运会还精心策划一系列贯穿全年的群众体育赛事,如南海龙舟超级联赛、南海区百村(居)男子篮球赛等,预计吸引超过1万名市民参与,进一步激发全民健身的热情。

下转 A02

佛山首金落袋 网球见“郑”历史

中国队再夺3枚金牌



▲8月3日,郑钦文创造历史,首夺中国网球女单奥运金牌。

▲8月3日,巴黎奥运会羽毛球女双决赛,陈清晨(右一)/贾一凡战胜刘圣书/谭宁夺冠,四人赛后共举国旗庆祝。/本组图片来源:IC photo

佛山日报讯 记者苏宏堃、卢丽华、张扬报道:北京时间8月3日,中国代表团在巴黎奥运会上再夺3枚金牌。其中,佛山运动员陈清晨与搭档贾一凡以2比0战胜队友刘圣书/谭宁,夺得羽毛球女子双打金牌。这是佛山运动员获得的首枚奥运金牌,也是中国代表团本届奥运会第十五金。2005年,陈清晨进入顺德区业余

体校训练。2006年,她获得广东省体校青训,随后于2008年进入省队。从2012年起,陈清晨开始在国内外赛事崭露头角。

作为中国女子羽毛球队的主力队员,陈清晨与搭档贾一凡组成的“凡尘组合”在国际赛场上屡创佳绩,是世界羽坛首对在世锦赛上荣膺四冠王的女双组合。

记者统计发现,从1984年美国洛杉矶奥运会算起,到巴黎奥运会,佛山40年里至少输送了28名运动健儿参加奥运会,参与了羽毛球、皮划艇、乒乓球等项目的比赛,此前获得了3枚银牌、1枚铜牌。

乒乓球女单决赛同样在两名中国选手之间展开。最终,陈梦4比2战胜孙颖莎,成功卫冕。这是中国乒乓球

队本届奥运会第二金,也是中国代表团本届奥运会第十四金。

在备受瞩目的网球女单比赛中,中国球员郑钦文再创历史,以6:2、6:3战胜克罗地亚球员维基奇,首夺中国网球女单奥运金牌。这是继2004年雅典奥运会李婷/孙甜甜女双夺金后,中国网球夺得的第二枚奥运金牌,也是中国代表团本届奥运会第十六金。

2024年博士团队佛山创业营路演活动举行

“最强大脑”助力建设大湾区创新高地

佛山日报讯 记者吴家键报道:8月3日,2024年博士团队佛山创业营路演活动在佛山市博士和博士后创新创业孵化基地举行,旨在进一步汇聚全球英才,促进人才与产业的深度融合。

本次活动由佛山市人才工作局主办,广东省博士博士后人才发展促进会承办,吸引了海内外18个博士项目团队参与,邀请40多家投资机构、科技企业和孵化园区开展精准对接。

市委常委、组织部部长周紫霄在致辞中表示,佛山加快建设博士博士

后创新创业的筑梦之城,始终坚持视人才为珍宝、与企业同奋斗,为企业和人才发展提供广阔舞台。希望以此次活动为契机,为博士博士后团队注入强劲动力,吸引更多的优秀人才和科创项目落地佛山,为打造具有国际影响力的制造业创新高地增添动能。

活动现场,市人力资源和社会保障局、市科技局分别围绕佛山市级人才政策、科技(团队)政策等作专题宣讲,博士及博士后团队带着优秀的科技成果项目登台路演。这些项目覆盖

人工智能、半导体与集成电路、生物医药与大健康、高端装备制造、新材料、新能源六大产业领域。项目核心成员超过90%来自于全球排名前200名和国内双一流高校,在学术创新、技术应用和市场化实践上具备硬实力。

“佛山产业门类配套齐全,为引才留才拿出了非常重磅的政策,为企业发展提供了非常好的成长环境。”斯坦福大学博士、仿生热管理材料研发及规模化生产项目团队负责人胡雪蛟表示,希望通过活动积极对接金融机构、政府部

门,促成更多交流合作和落地转化。

多名行业专家、投资人及科技创业先行者现场分享了行业洞见及经验方法,并对各个项目进行法务、财务、知识产权、经营管理、市场分析等专题辅导培训。

本次活动将持续两天。接下来,主办方将重点做好研修赋能,深化投资机构、孵化园区和科技企业的深度交流对接,组织项目团队参访市内重点创新平台,实地感知佛山的创新脉动,畅通博士及博士后创业团队成长发展快车道。

南海平沙岛:

端好生态“金饭碗” 走上绿色致富路

文/佛山市新闻传媒中心记者林俊鹏
换上干净的毛巾,打开窗户通风,将床单铺平整,在书桌上摆上果园里新采摘的水果。这是南海平沙岛首家民宿“晟舍”主理人李启华的日常。

作为珠三角最大的江心岛,平沙岛风光旖旎,绿草如茵,优越的生态环境让它成为大湾区市民心中的旅游度

假胜地。“晟舍”民宿今年春节正式开业,共有7间客房,房间内设施齐备,拉开窗帘不仅能看到满眼翠绿,还能隔着西江看见高明城区中心的地标建筑。由于四周地势平坦,没有高楼大厦,走上天台还能看到日落日出,十分写意。虽然开业时间不长,但每到节假

日客房总会爆满。“近年来,平沙岛生态环境越来越好,来自周边城市的游客也越来越多。”李启华说。

平沙岛的美丽蝶变,是佛山推动江心岛建设的缩影。党的二十届三中全会提出“中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化”,进一步坚定了佛山走生态优先绿色发展之路的决心。

江心岛是绿美佛山生态建设的独特名片。当前佛山正大力推进绿美江心岛规划实施,遵循打造“野趣横生、多彩灵动、错落有致、城岛融合、差异协调、若即若离”的景观意象,先行分类打造10个重点提升的江心岛,引领全市48个江心岛绿化美化彩化。

下转 A02

锚定现代化 改革再深化